



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# Los técnicos ingleses aseguran que la rendición de Madrid está muy próxima

## MATICES EL CARNAVAL BOLCHEVIQUE Lo que dice la prensa roja

Al suspenderse por el señor Gobernador General del Estado las fiestas y holgorios del pasado Carnaval, ha persistido la España nacional en su postura de heroica sencillez y sinceridad guerrera y limpia. Para nosotros ya no tiene vigencia esta frase de Larra: "Todo el año es Carnaval...". Desde el mes de Julio la España de Franco vive y triunfa, sin ningún afeite ni ninguna ficción. Desde entonces desnudo su alma y su vida como se desenvaina una espada en la pelea. Porque íbamos a proclamar ante el mundo nuestra verdad y había que mantener el tono sobrio y severo. Cada patriota español, en su puesto de lucha y peligro, prescindió como sus jefes militares, como el Caudillo Franco, de toda pompa. La guerra se ha ganado, entre muchas razones, porque nuestro enemigo se desacreditaba y fenecía en un perpetuo Carnaval, en la farsa continua.

dan, con sus enforchados y fajines, que igualmente podían servir para agarrotarles el pescuezo. El público, horrorizado por tanta mentira, aún ha de ver más antifaces. Por ejemplo: la reunión periódica del Parlamento fratricida de Febrero, constituyere un gran espectáculo, como una carroza donde figurasen juntos la locura y la tontería. Los anarquistas representan un falso papel y los republicanos supervivientes fingen otra mascarada. Pero la suprema ficción viene a cargo de Manuel Azaña y del Gobierno de truhanes. El Presidente de esta República carnavalesca se dirige a las Potencias extranjeras con la careta de la democracia y la libertad. La suculsa del Komintern y de los barrios chinos trata cínicamente de esconder su rosario putrefacto, su careta desvergonzada, su faz viciosa y fea, apareciendo con un perfil de virgen inocente o de angelito marfilizado.

La auténtica Europa; la que tiene sus bases y su porvenir sobre la civilización romana y cristiana; las naciones puras y justicieras de los otros continentes dejaron de creer en la siniestra farsa. Por que en presencia de tantas caretas, de tantos disfraces, se ha encontrado con la maravilla verdadera de nuestra España nacional. La España de Franco, que, fiel a su divisa tradicional y antigua, no vaciló en proclamar a todo el mundo y mantenerlo con sus triunfos luego: "Arrojar la cara importa, que el espejo no hay por qué...".

### «LA VOZ»

Dice que la toma de Motril es una patraña «facciosa», y que la retirada de Málaga estaba acordada desde primeros de año. «De haber querido resistir — agrega — todos los Ejércitos de Franco hubieran sido pocos para tomar la capital andaluza.» (¡Niño! ¡El coco!)

### «C. N. T.»

«En Málaga se ha cocido la traición dentro de nuestras propias organizaciones. Teníamos enemigos junto a nuestras directivas y junto a nuestras organizaciones de guerra. Si hubiéramos sido implacables y no hubiéramos dejado con vida a un solo burgués, no se apuntaría ese triunfo los rebeldes.» (¡Vamos; que han sentido compasión!)

### «EL SOCIALISTA»

Publica un artículo de González Peña, en el que dice que «en cuanto se tome Oviedo», quedará despejada la situación en el Norte de España. De paso, insulta al Gobierno de Bismarck, por no adueñarse del Cantábrico con su escuadra. Al final dice que la próxima reconquista de Málaga demostrará a los «facciosos» que ellos son dueños en todo momento de la iniciativa en el ataque. (Es verdad. Ahí están Málaga, Cienpozuels, Motril, etc., etc.)

### «SOLIDARIDAD OBRERA»

Insiste en que hay que decretar la movilización general, sin excluir a las mujeres, «que en muchas ocasiones han demostrado más acometividad que los hombres.» (¡Ciao! con esos batallones de peluqueros de señoras, se han invertido los términos)

### «HERALDO»

«Hay que vencer. La victoria es nuestra. No pararemos hasta reducir a la obediencia a Franco y a ese puñado de generales antidemocráticos y traidores al glorioso Frente Popular. Ya es hora de poner término a la osadía de esos núcleos rebeldes que se aprovechan de nuestra generosidad y nuestra repugnancia a derramar sangre.» (¡Pobre Ejército nacional, como al «Heraldo» se le hinchen las narices!)

## Después de la tragedia roja Cordobeses en Málaga

Tenemos noticias de que se encuentran en Málaga sanos y salvos nuestros paisanos don Enrique Rodríguez Maresca, contable de la Compañía Mengemor y su esposa doña Concepción de Viguera Criado, a quienes sorprendió el movimiento en aquella ciudad cuando efectuaban el viaje de novios.

Ayer regresaron a Córdoba los hijos de don Angel Méndez, a quienes también sorprendió la revolución en Málaga. Felicitamos a las familias de mencionados señores.

El padre político del finado don Rafael González Madrid. Al terminar el acto, el señor Quero Goldoni recibió las manifestaciones de pesar de todos los asistentes al funeral.

Reiteramos a nuestro querido amigo don Eduardo Quero y demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

## EN EL BLANCO

«En la guerra de hoy hay que vigilar los flancos y observar la cuneta, por donde pretenden filtrarse los viejos caciques. Son ellos los que han comenzado su labor para hincar el colmo, y con estragemas y martingalas, quitar a la gente que estorba y volver a edificar su carcomido pedestal político. Luego, hablan de España. ¡Qué les importa a ellos España!» Son palabras de Yeghe.

Pero no se filtrarán. Estamos comprando nuestra libertad—verdadera y cristiana libertad—a un precio de sangre, para que luego se aprovechen de ella los tentáculos caciquiles que acechan tras la esquina. Los caciques de antes—no importa el color—se han acabado. En toda España. Y naturalmente, en Córdoba. Para eso añoramos nuestra campaña implacable, en la piedra blanca y dura de nuestro patriotismo. Vale demasiado la sangre vertida para que sea provechosa de ella los viejos escalatorres. No pasarán. Desde luego.

DUM-DUM

### COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

## Los rojos fueron ayer destrozados en el contraataque que intentaron en el sector del Jarama

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE, QUINTA, SEXTA y OCTAVA DIVISIONES y DIVISION DE AVILA: Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Se han presentado diez milicianos con armamento y muchos paisanos que se acogen a nuestro campo.

DIVISION DE SORIA: Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas de Renanes, llegando a ocuparlas castigando duramente al enemigo, que sufrió muchas bajas vistas.

DIVISION DE MADRID: Se ha comprobado que el ataque que el enemigo hizo ayer a la Ciudad Universitaria se le ocasionaron muchísimas bajas, pues durante todo el día de hoy se han visto familias y ambulancia retirando muertos y heridos, operación que nuestras fuerzas han dejado practicar sin hacer fuego.

En el sector Norte, aprovechándose un desentido del enemigo, se le atacó, cogiéndosele una ametralladora «Cob», cuatro cajas de granadas de mano, más de dos mil cartuchos y gran cantidad de capotes y mantas.

En el sector de Jarama nuestras fuerzas avanzaron la línea hasta alcanzar los objetivos señalados por el Mando.

El enemigo intentó reaccionar, atacando apoyado por veintisiete carros de asalto, de los cuales cinco dejó en nuestro poder, que sumados a los dos cogidos ayer y a los cuatro que quedaron inutilizados, suman once los que han perdido los rojos en dos días.

Las bajas experimentadas por el enemigo han sido numerosas. Además de los cinco tanques citados, se han cogido tres piezas de artillería de 115 milímetros, ochos ametralladoras, municiones y material diversos.

Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran cuatro franceses de 18 años y alguno que se hacía el muerto. Todos ellos se quejan de haber sido engañados por los agentes reclutadores.

En el frente de Madrid, en estos últimos días, se llevan enterrados más de 1.800 muertos del enemigo.

EJERCITO DEL SUR: El frente de Granada se han ocupado hoy Vélez Benaudaya y Rules, haciéndose al enemigo veinte prisioneros con armamento. Además, en estas operaciones se cogió el siguiente material: cuatro coches ligeros, uno de ellos el coche del general Villalba; dos camiones, un auto albigé, cinco cajas de granadas, cinco mil metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material todavía sin clasificar.

En los sectores de Alcalá la Real, Tójar Limones y Ronda siguen presentándose numerosas familias que habían abandonado sus hogares.

Salamanca 12 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### ¡A LA CALLE!

## Dos criados arrojan a puntapiés a la calle al Embajador rojo en Bucarest

MADRID.—Unión Radio da la siguiente noticia que más parece un sainete: El «gubernillo» de Valencia nombró nuevo ministro de Rumanía. Y al ir a tomar posesión al palacio de la Embajada en Bucarest, y querer penetrar en él, le salieron al paso dos criados del personal diplomático, advirtiéndole correctamente que allí dentro no había más que españoles «de los de Franco». Entonces el diplomático barbejo quiso pasar a viva fuerza, lo que le impidió por los dos criados, que con toda gentileza le hicieron rodar a puntapiés por la escalinata. Parece ser que se ha presentado

El Rey de Italia tiene ya un nieto más

## Es el primer varón hijo del Príncipe de Piemonte

ROMA 13.—Ayer fue un día de alegría para la Casa Real y para el pueblo italiano. El Príncipe de Piemonte tiene un hijo más que nació ayer. Es el primer varón; la anterior fue niña princesa.

Ya tiene Italia su Príncipe heredero. El nuevo vástago se llamará Víctor Manuel y llevará el título de Príncipe de Nápoles.

Con tan fausto motivo preparáronse grandes fiestas en Roma. una reclamación del «gubernillo» de Valencia, a la que suponemos que Rumanía no hará el menor caso.

## Los internacionales reaccionaron ayer y se dejaron en nuestro poder cinco carros de asalto

## Las comunicaciones con Madrid han quedado cortadas y a los defensores de la capital no les queda otra solución que rendirse

SALAMANCA.—El cronista oficial de la campaña en el frente de Madrid transmitió anoche por radio la siguiente crónica: «NAVALCARNERO.—Una prueba de la desorganización y del mal mando de los rojos está en lo ocurrido hoy.

Después de pasar nuestras fuerzas el río Jarama se ha ido haciendo más considerable e intensa la resistencia de los marxistas, acudiendo grandes contingentes, singularmente de la 15 Brigada Internacional para oponerse a nuestro avance cuando ya habían alcanzado nuestras unidades posiciones ventajosas.

Se ha notado que así como ayer, apenas si el enemigo hizo tal cual disparo de cañón, hoy, en cambio, prodigó el fuego de artillería desde muy temprano y varias veces las masas de carros de asalto combatiéron duramente, y en algún momento llegamos a contar hasta veinte y seis carros de combate rusos.

Nuestras tropas avanzaron, a pesar de la resistencia del enemigo, que perdió cinco carros de combate, dejándonos en nuestro poder; estos cinco carros, unidos a los seis de ayer, hacen para el enemigo una pérdida de once.

Hubo también un combate aéreo por encima del sector de Gózquez,

En el mes de Marzo visitará a España una expedición francesa

## Traerá una espada de oro para el general Moscardó que Francia le regala por suscripción popular

SALAMANCA.—Se está organizando en París una expedición de franceses que visitarán la España liberada a fines del mes de Marzo, con el fin de hacer entrega al General Moscardó de una espada de oro costada por la suscripción abierta por el periódico «L'Echo» de París. Entre los expedicionarios vendrán Arzobispos, Obispos, diputados de derecha y otras numerosas personas de significación de Francia.

Llegarán a San Sebastián, donde se detendrán tres o cuatro días y desde allí realizarán excursiones a Burgos y otras poblaciones liberadas.

También visitarán Salamanca para cumplimentar al Generalísimo. Aún no se ha designado el lugar donde se hará entrega al General Moscardó de la espada de oro.

que duró largo rato, y, según parece, dos aparatos enemigos abandonaron la lucha seriamente tocados.

A pesar de esa tenaz resistencia del enemigo, nuestras tres columnas progresaron hacia sus objetivos, ocupando posiciones muy ventajosas al Este del río Jarama, en terrenos que distan de Organda y Morata de cinco a seis kilómetros, respectivamente.

La carretera del puente de Organda a Colmanar de la Ocaja es nuestra ya desde el kilómetro 23 al 38. Se han recogido al enemigo numerosos cadáveres; sólo en el vértice de Soto Peñares fueron contados y retirados ciento cuarenta.

También hemos cogido 17 prisioneros con armamentos; de ellos cinco franceses, muchachos que aún no han cumplido los veinte años; también quedaron en nuestro poder ocho ametralladoras del enemigo, dos cañones de once y medio y más de sesenta fusiles del último modelo ruso, arma que, por lo visto, abunda ahora mucho en manos de los marxistas.

La jornada de hoy ha sido, efectivamente, mucho más dura que la de ayer, pero no menos ventajosa para nuestras gloriosas armas nacionales por la progresión lograda y por el castigo infringido al enemigo.

Inauguración del Retablo de la Candelaria

## Se verificará mañana a las once de la mañana

Mañana, a las once, se verificará con toda solemnidad el acto de bendecir e inaugurar a la devoción de los cordobeses el bello Retablo que ha sido erigido en la esquina de la calle de la Candelaria en sustitución del que destruyeron los marxistas en Mayo de 1931.

Al acto asistirán las autoridades y será amenizado por la Banda municipal de música.

Esperamos que los vecinos de las calles Emilio Castelar y Candelaria, adornen sus balcones con colgaduras.

### AUXILIO DE INVIERNO

## La corrida del 28

Podemos dar en firme dos nombres de los matedores que actuarán en la simpática corrida a beneficio del Auxilio de Invierno. Son estos, el hijo de Juan Belmonte y Pepe Flores (Camará). En breve daremos los nombres de los demás diestros, pues están ultimándose las negociaciones.

### TRIBUNA LIBRE

## Contra los que encarecen la vida en Córdoba

GUIÓN que siempre atacó duramente a los usureros y a los que hicieron granjería de la guerra, recibirá en sus columnas toda queja, toda reclamación de cualquier persona que hubiese pagado más precio del debido por cualquier artículo. En estas columnas refharemos la impudicia y la falta de patriotismo de quienes elevan el costo de la vida diaria, pretendiendo aprovecharse de las circunstancias. Ya lo saben todos. Estas columnas serán escarpate y castigo de los lo-greros, usureros y demás tropa sin entrañas.

NOTICIAS DE MALAGA

Han sido detenidos los principales jefes de la revolución anarco-comunista

MALAGA.—Procedentes de Almuñécar, donde fueron detenidos han llegado a esta capital y han ingresado en prisión un coronel, un teniente coronel y un oficial del Ejército. Al puerto han llegado varios buques con viveres. Se está procediendo con mucha actividad a la limpieza de la Catedral dando mañana domingo será restablecido el culto. Don Francisco Borbón y Castelví, que desempeñaba interinamente los Gobiernos civil y militar de la plaza de Málaga, ha cesado en dichos cargos, habiendo sido sustituido por el coronel de Caballería don Plácido Geta, de la guarnición de Sevilla. Ayer se posesionó de dichos cargos y fué cumplimentado por las autoridades. Con motivo de la detención de José Millán y otros significados comunistas, se puede considerar que han sido detenidos los principales culpables de la revolución anarco-comunista en Málaga. Millán fué detenido en un cortijo disfrutado de campesino. Durante los seis meses y medio de revolución fué presidente del Comité

de Salud Pública que cometió numerosos asesinatos. Ayer celebró la primera sesión en Málaga la Comisión gestora municipal nombrada por el Gobernador militar de la Plaza. Se ocuparon los gestores del perfeccionamiento de los servicios municipales que, como es lógico, todavía funcionan con las naturales deficiencias. Anoche fué obsequiado con una comida por personas de significación de Málaga el general don Gonzalo Queipo de Llano, resultando el acto verdaderamente simpático y patriótico. El «General de la Alegría» pronunció anoche su acostumbrada charla desde el micrófono de la emisora malagueña. Continúa la vuelta a la población de personas de derecha que habían abandonado sus puntos de residencia obligados por los rojos en su exodo. Todos los fugitivos regresan en un lamentable estado de hambre y de prostración.

Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas

Subasta de frutos

Se pone en conocimiento del público que el próximo día diez y seis del corriente mes se celebrará en el local de esta Junta Administradora, Gran Capitanía, 1, la subasta del fruto de las fincas de olivar abandonadas en el término de Bujalance, que a continuación se expresan: «María Aparic», propiedad del señor Fernández Liencres, con molino. «Uvadíto» o «Pozo Benito», de don Juan Díaz e hijos. «Cansina», de don Francisco León e hijas y señores Ortega, con molino. «Chaparral», nombrado de «Los Díaz». «María Díaz» en Cañada de Rosas y Pozo Benito. Varios pedazos de olivar sitos en Tezón de Cañete de las Torres y Bujalance, propiedad de los señores Barcos, con molino en casco población. «La Torre», de don Manuel López, Tezón de Morente, del señor Gallardo y Hens. Varios pedazos de olivar de los herederos de don Rafael Lucena, con su molino. «El Chaparral», de don Rufino López. Oportunamente se dará a conocer el aforo y valoración del fruto de todas estas fincas el cual servirá de tipo inicial para la subasta y quienes deseen visitar los referidos olivares pueden recoger en estas oficinas la correspondiente autorización. En la Secretaría de la Junta—o en la Delegación de la misma en Bujalance—está a disposición del público el pliego de condiciones con los particulares precios para tomar parte en la subasta, siendo requisito indispensable para concurrir a ella depositar previamente el 10 por 100 de la tasación. Córdoba 12 de Febrero de 1937.—El Presidente de la Junta, J. Alcántara.—Rubricado. (Continuará)

Desde mi butaca

Cine Góngora KALWÓ

Anoche, después de presentar la gran película policíaca «El Monstruo de la Ciudad», debutó el ilusionista Kalwó. Desarrolló un interesante programa de ilusionismo, sorprendiéndonos con trucos nuevos y limpiamente ejecutados. Fué aplaudidísimo.

Teatro Duque de Rivas

«España en llamas» En secciones de tarde y noche se ha presentado en el Teatro Duque de Rivas la comedia en tres actos y un prólogo dividido en diez cuadros titulada «España en llamas». La obra es muy buena, figurando entre los cuadros, por su mayor interés, «Alas de Europa», «Toledo, asombro del mundo», «Francisco» y «Sucesos de Moscú». La obra logró un éxito sin precedentes, distinguiéndose en la interpretación Julio Ocasé y Ramon Oñas. El público aplaudió con entusiasmo en diferentes partes.

Santoral y cultos

Santo del día: Santa Catalina de Ricci, virgen.—Mañana: San Valentín y San Vidal, mártires. En San Pablo Los ejercicios espirituales de San Ignacio serán del 15 al 20, a las seis y media de la tarde, con la invocación del Espíritu Santo, meditación y plática. Los demás días, a las ocho, misa, meditación y plática; a las seis y media de la tarde exposición, meditación y plática, y terminará con el ejercicio del Via-Crucis. Aviso Por el presente se cita a todos los hermanos de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor en su Soledad, a la reunión que se celebrará mañana, domingo, a las doce, en el Convento de San Cayetano para tratar de asuntos de interés de la misma. En San Agustín Ejercicios espirituales se tendrán del 22 al 28 del corriente, segunda semana de cuaresma, dirigidos por el M. R. P. Julián Fernández, provincial de los Padres Dominicos y profesor en los cursos de Acción Católica.

APARATOS MEDIDORES «NERBI»

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA Mirando sus intereses: Siempre aparatos «NERBI» ESTAMPAS DE LA GUERRA

¿HEROISMO O SANTIDAD?

El Requeté, cuyos ojos quedaron sin luz

El recuerdo de unas lágrimas La voz dulce y aterciopelada de la gentil enfermera que nos habla en tono menor junto al lecho de un herido agonizante, resuena en la amplia sala del Hospital como el leve susurro de una música grata que desde los oídos se dirige directamente al corazón impresionándolo con el relato de escenas desgarradoras y emocionantes. A medida que sigue el curso de su relato la voz acariciadora se quebra en un sollozo irrefrenable y a los ojos de la muchachita buena, negra y profunda como una trinidad, acuden unas lágrimas furtivas que se enredan en los arcos bucidos de las pestañas punzadoras y luego se desgranaban como rocío celestial sobre el blanco delantal de la enfermera. Habíamos querido recoger aquellas lágrimas purísimas en nuestro pañuelo, para tenerlo siempre perfumado con esencia de corazón.

servicios de sargento de la Guardia civil en la Comandancia de Cáceres, cuando estalló el movimiento salvador de la Patria. De su padre, dignísimo teniente coronel de la Guardia civil, había heredado los sentimientos raciales que todo buen español lleva en la masa de la sargé, e impulsado por su acendrado patriotismo y su inmenso amor a España, solicitó ingresar voluntario en el Requeté de Sevilla, que lleva como un airon de triunfo y de gloria, el nombre augusta de la Virgen de los Reyes. Obtuvo el honor solicitado y tomó parte en todos los encuentros que el Requeté sevillano tuvo en los campos andaluces con las hordas de miserables asesinos.

En la gesta gloriosa que el Ejército nacional está escribiendo con la sangre de sus hijos valerosos, se han registrado tantas escenas de heroísmo que sería objeto de varios volúmenes si pudiésemos recopilar todas aquellas de que se tienen noticias. Para que los españoles de la retaguardia conozcan hasta dónde llega el valor, el sacrificio y la abnegación de sus hermanos combatientes, vamos a referir someramente, desprovistos de galas retóricas que los empujearan, algunos sucesos de que han sido testigos los médicos y las enfermeras del Hospital militar de San Fernando. Aquella dulce sonrisa... El hecho ocurrió en el cerro de San Cristóbal, de Lopera, el día 23 de Enero. Una bala enemiga hirió a un muchacho del Requeté de la Virgen de los Reyes. Su compañero, don Bartolomé Peláez Torralba, no reparó en el peligro que le amenazaba y bajo una lluvia incesante de metralla acudió en auxilio del compañero caído en la lucha. Cuando transportaba en sus fuertes brazos al herido, otra bala traidora alcanzó al joven Peláez en la cabeza. Y, de pronto, quedó ciego. El día luminoso se había convertido súbitamente en noche tenebrosa y triste. A tientas, sin dejar a su compañero herido, llegaron los dos a lugar seguro, el uno con sus carnes morenas desgarradas, y el otro con sus nobles ojos sin luz. Y, lo llevaron al Hospital.

Los médicos se disponen a realizar una difícil operación alrequejeté ciego. Dos enfermeras le conducen al quirófano por los corredores del Hospital y el rostro del muchacho valiente, va iluminado por una sonrisa que parece un rompimiento de gloria. Al salir de la sala de operaciones, la misma sonrisa de bondad, de beatitud y de esperanza se dibujaba en aquel semblante, iluminándolo. La luz que faltaba a los ojos, resplandecía en aquella sonrisa como si el alma nobilísima se asomara a los labios, que ni una vez siquiera tuvieron la menor queja para su desventura. Si el divino Leonardo la hubiese contemplado, sus maravillosos pinceles la hubieran reproducido en un lienzo genial como aquél en que immortalizó el rictus sereno y enigmático de la Gioconda. ¿Qué veían aquellos ojos apagados quizá para siempre, y que a los labios hacía sonreír? Seguramente que el pensamiento, el alma toda, estaban contemplando a la milagrosa Virgen sevillana, a su Virgen de los Reyes, que hasta esplendorosa y magnífica sobre el raso brillante del estandarte del Requeté. Sus ojos ciegos estaban llenos de luz de aurora, de resplandor celestial, y por eso aquella sonrisa impresionante no se borraba un momento de los labios del joven ciego, cuya contemplación daba pena. Y, un día, cuando parecía perdida toda esperanza, los ojos ensombrecidos se iluminaron y el ciego recobró la vista. La gracia de Dios besó al heroico requejeté que había demostrado su valor, incorporándose voluntario al frente del combate y su caridad cristiana, acudiendo en auxilio del compañero herido, arriesgando para ello su propia vida.

Don Bartolomé Peláez Torralba, mozo de veinte años, prestaba sus Falange Española de las J. O. N. S. Manuel GARCÍA PRIETO

Orden de la Jefatura Local de Milicias de Córdoba Todos los camaradas afiliados a la segunda línea de esta organización, como ya individualmente se les ha ordenado, se presentarán en este Cuartel, sin excusa ni pretexto alguno, hoy sábado 13, a las nueve en punto de la noche, para pasar lista y recibir órdenes de esta Jefatura. Como el espíritu de la Falange es de sacrificio y obediencia y el juramento prestado obliga a su estricto cumplimiento, espera esta Jefatura Local de Milicias que sus camaradas sabrán con su ejemplo y disciplina aumentar más aún si cabe ese alto galardón que nuestras camisas azules han sabido conquistar, no sólo ante esta Patria nueva que vamos creando, sino ante el mundo entero que con tanta admiración nos contempla. Hay que saber llevar con orgullo y con valor el emblema de nuestra organización y sería para mí una satisfacción que este preciado galardón sea nacido de un instinto interior, que demuestra en todo momento el espíritu militar, orgullo de nuestra organización y de nuestra Patria en que ya empieza a amanecer. Arriba España. El Jefe Local de Milicias, Capitán de Caballería Enrique Calvo Fernández de la Reguera. R.

INFORMACION GENERAL

Madrid no podrá resistir más de cuatro semanas

SALAMANCA.—Los técnicos militares ingleses que siguen con atención los acontecimientos bélicos de España han declarado que el estado actual de Madrid no podrá durar arriba de cuatro semanas, pues las fuerzas marxistas no podrán resistir el avance impetuoso de las fuerzas nacionales por más de ese tiempo. Lo que cuentan los diputados franceses que han visitado Valencia y Barcelona PARIS.—Dos diputados radicales socialistas que han visitado el territorio rojo español, han regresado a Francia y en una de las sesiones del Parlamento, ante un grupo de diputados han declarado lo siguiente: «Hemos ido a España en la creencia de querernos encontrar a la nación levantada en armas contra el fascismo y regresamos contristados y deprimidos. Allí no hay ningún Gobierno responsable. En Cataluña no manda la Generalidad y Company no representa nada. Son los comités y repre-

sentaciones de la F. A. I. los que mandan. En la España roja no se puede dialogar con ningún Poder porque no existe, y en Valencia hay una ficción de Gobierno desbordado por los elementos anarco sindicalistas. Cuba se ha hecho acreedora a la gratitud de España SALAMANCA.—Se reciben nuevas noticias de Cuba referentes a la actuación de los Comités españoles quienes se han hecho acreedores a la gratitud de los españoles. Los presidentes de los Comités de Caballeros y la presidenta de la Comisión de Señoras han realizado una labor nobilísima en la que han puesto de manifiesto su grande amor a España. Han remitido al generalísimo cien mil dólares que han recaudado entre los españoles residentes en Cuba y asimismo han enviado importantes donativos de café, azúcar, tabaco y otros artículos.

«GUION» EN PEÑARROYA PUEBLONUEVO LA TOMA DE MALAGA

Al conocerse en esta población la fausta noticia de la toma de Málaga por las tropas del glorioso Ejército salvador de España, todo el pueblo sin excepción se echó a la calle inmediatamente, dando vivas y entonando himnos patrióticos, desbordándose el entusiasmo. Por la tarde se celebró una manifestación, acudiendo a la misma toda la población en masa, dirigiendo la palabra desde el balcón del Ayuntamiento el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Gestora don Eladio León, el cual, profundamente emocionado, dirigió unas breves palabras con su acostumbrada elocuencia, siendo muy ovacionado y vitoreado. A continuación dirigió la palabra el señor Montaner, de F. E. de las J. O. N. S., siendo igualmente ovacionado. Los manifestantes se dirigieron por diferentes calles de la ciudad hasta llegar frente a la Comandancia Militar, donde el teniente coronel, comandante militar de la Plaza señores Iturzaeta, en un discurso breve, pero muy elocuente, expresó la alegría de todos los verdaderos españoles al haber tomado la hermosa capital malagueña las gloriosas fuerzas nacionales, que hasta ahora todavía les servía de refugio a esa horda de criminales y asesinos, de la cual han tenido que huir, gracias al entusiasmo y a la fe con que luchan los defensores de la religión y de la Patria. Fué constantemente ovacionado y vitoreado, oyéndose continuamente diferentes vivas y entonándose himnos patrióticos por la muchedumbre en general, llegando el entusiasmo a lo indescriptible. A continuación se dirigió la manifestación al Hospital, recorriendo después varias calles del pueblo, dando fin en el Paseo del Llano, dirigiendo la palabra desde el kiosco un orador, un joven de la localidad, que fué muy aplaudido. Es tal el entusiasmo que despertó tan importante operación militar como fué la toma de Málaga por nuestras fuerzas, que hasta horas avanzadas duraron los grupos por las calles que en medio de vivas frenéticos y de todas clases de himnos patrióticos recorrian las calles de la ciudad rebosantes de entusiasmo y de ardor por el gran triunfo obtenido. Dics quiera que nuestra querida España vuelva a gozar de la paz en breve plazo y quede convertida en una España verdaderamente cristiana y digna de Dios que todo lo puede. ¡Viva España! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Viva el Generalísimo Franco!

de Valsequillo, donde un grupo de más de 150 marxistas atacaron la estación, defendida por 12 falangistas de la bandera «Los Pirzoues» de Huelva, los cuales sin contacto ninguno con la guarnición del pueblo, pusieron en vergonzosa huida a los marxistas, los cuales dejaron abandonados sobre el terreno 16 cadáveres, gran número de cartuchos, cartucheras, correajes y la gorra de un oficial ruso. Una vez más queda demostrada la alta moral de los bravos muchachos de la Falange de Huelva, que luchan con fe en la victoria, dando hasta su propia vida si es preciso pensando en Dios y en la Patria. ¡Viva la Falange de Huelva! Corresponsal

DICE UNION RADIO

La muerte de D. Francisco Bergamín

MADRID.—Anoche a las diez Unión Radio facilitó la noticia siguiente, tomada al pie de la letra: «Ha fallecido en Madrid don Francisco Bergamín». La noticia reviste importancia por la forma escueta de darla. Exactamente igual que la dieron cuando «murió» López Ochoa, y cuando «murió» don Melquíades Álvarez. Hay quien relaciona la muerte del señor Bergamín con la entrada en Málaga de nuestro victorioso Ejército.

DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado agente provincial de la importante Compañía de Seguros «La Previsión Española», nuestro querido amigo don Carlos Ortiz Espejo. Agradecemos al señor Ortiz Espejo el ofrecimiento que nos hace en su nuevo cargo, en el que le deseamos muchos éxitos.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Festado, 6.949 kilos. Carbón vegetal, 5.000 kilos. Patatas, 30.000 kilos. Heces de Campaña, 150 docenas. Un caso heroico Ayer nos dieron noticias del hecho heroico acaecido en el vecino pueblo

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 13 DE FEBRERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—[Acontecimiento cinematográfico] Estreno en Córdoba de la primera película española, en técnico color, titulada DE LA SARTEN AL FUEGO, super producción «Fox», en español, interpretada por la gentil estrella Rosita Moreno y los notables Juan Torena y Romualdo Tirado.—Butaca, 2.00. Anfiteatro, 0.75. Paraiso, 0.50.—Mañana domingo, a las 4, EL IMPLACABLE ACUSADOR, por Tom Keene.—A las 6.30 y 10.30, el gran éxito en español DE LA SARTEN AL FUEGO

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-TTL

HOY SABADO 13 DE FEBRERO DE 1937 A las 6.30 tarde y a las 10.30 noche.—1.º El dibujo «Paramount» BETTY SE VA A LA GUERRA.—2.º La divertida super-producción «U. Films», titulada LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMAN, por la encantadora Anny Ondra y Mathis Wiman.—3.º Deseado estreno en español, EL CERCO Y BOMBARDEO DE MADRID.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0.30.—Mañana domingo, a las 4 menos cuarto, LA SENDA SANGRIENTA, por Buck Jones, completando el programa gloriosísimos dibujos.

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús Muñiz, C.-TTL. 2165.

HOY SABADO 13 DE FEBRERO DE 1937 A las 6.30 tarde y 10.30 noche.—1.º PREGUNTAME OTRA, dibujo.—2.º Trailer de la emocionante película TRUCE MUJERES.—3.º Estreno de ALAS EN LA NOCHE, film «Paramount», en español, por Myrna Loy y Cary Grant.—Mañana, a las 3.30, la película americana PRADERA SANGRIENTA

GRAN TEATRO.-Hoy Sábado

[Acontecimiento Cinematográfico] ESTRENO EN CORDOBA de la producción FOX, en ESPAÑOL, titulada De la Sarten al Fuego por la gentil estrella ROSITA MORENO y los notables actores JUAN TORENA y ROMUALDO TIRADO Primera película española totalmente EN COLORES NATURALES

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 13 del actual hasta la misma hora del sábado 20 de Febrero son las siguientes: Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2. Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28. Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15. Don Uldarico Prens S. de Tejada, Realejo, número 66. Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 3. D. Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.

Orden de la Jefatura Local de Milicias de Córdoba

Orden de la Jefatura Local de Milicias de Córdoba. Como el espíritu de la Falange es de sacrificio y obediencia y el juramento prestado obliga a su estricto cumplimiento, espera esta Jefatura Local de Milicias que sus camaradas sabrán con su ejemplo y disciplina aumentar más aún si cabe ese alto galardón que nuestras camisas azules han sabido conquistar, no sólo ante esta Patria nueva que vamos creando, sino ante el mundo entero que con tanta admiración nos contempla. Hay que saber llevar con orgullo y con valor el emblema de nuestra organización y sería para mí una satisfacción que este preciado galardón sea nacido de un instinto interior, que demuestra en todo momento el espíritu militar, orgullo de nuestra organización y de nuestra Patria en que ya empieza a amanecer. Arriba España. El Jefe Local de Milicias, Capitán de Caballería Enrique Calvo Fernández de la Reguera. R.

Viva España!

Suscríbese a GUION

R. Ochotorena Guerra Odontólogo REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCHLO, 14 Teléfono 1343.

CORREOS

Próxima y extensa convocatoria.—El día 15 del corriente darán comienzo en la Academia Hispánica, las clases de esta preparación por funcionarios técnicos del cuerpo, bajo la dirección de Don José Antonio Díaz Pinós. ACADEMIA HISPANA — GRAN CAPITAN, 15 — CORDOBA

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2931 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2402

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

ALMONEDA urgente de una mesa escritorio y demás muebles, a precios baratísimos. Para verlos, Fernando Colón, 15, piso bajo.

GARBANZOS de fina coadura al por mayor y detall. Dirigirse Almacenes Delgado Martínez, Llano del Pratería, número 2.